

即日起至7月31日,凡固话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者,144元订一份全年《郑州晚报》,将可能获得61倍或8倍的惊喜。咨询电话:67659999

创刊·改版季 每年五、六、七
创刊61年 改版8年

郑州晚报
B11
第一旅游

2010年7月27日 星期二 主编 褚金兴 编辑 刘书芳 校对 陈梅 版式 宋笑娟

从半品、全品、四星全品到品质、高品、优质高品 从1050元、1150元、1280元到2780元、2880元、3880元 放心游港澳,您该选哪个?

想玩好,掏3000~4000元比较正常,1000多元的只能是购物团

近日,内地游客猝死香港及导游强迫游客购物事件的接连曝光,使得港澳游这条旅行社的“生命线”,再次引发人们的广泛关注,原本800多元的低价游也因市场整顿而悄然隐退。

郑州旅游市场港澳游现状如何?半品、全品、四星全品、品质、高品、优质高品,1050元、1150元、1280元、2780元乃至3880元,名称如此多,差价如此大,消费者该作何选择?什么样的价位能保障游客享受舒心的港澳游?选择港澳游消费者该注意什么? 晚报记者 刘书芳

现象:港澳游近30年,价格一路走低①

在业内人士看来,河南港澳游大概经历了三个重要的发展阶段:第一阶段在1984年左右,当时处在政策保护阶段,以配额为主;第二阶段在上世纪90年代初,政策逐渐放开;第三阶段在2007年后,居民个人港澳游风生水起。不同阶段,港澳游价格也有很大的差别。

在河南旅游集团东南亚市场部经理马凯的印象中,“2000年左右,港澳游价格还在4000多元;2003年就到了3000元左右;2008年、2009年,出现了1000多元甚至800多元、900多元的发团价,价格不断走低。”

原河南金城国际旅行社总经理宋宇辉说,港澳游价格从4000多元跌入3000元以内,当时的金城让本土很多旅行社对其“很有看法”。

2003年春节,河南省金城国际旅行社打破往年港澳游价格上涨至3000元左右的惯例,首次推出“今年春节不涨价”,将港澳游价格维持在2380元左右。当时咨询的人几乎把电话打爆。由此,河南市场港澳游价格也进入了一个转折点。

之后几年,港澳游价格开始大幅下降,1000多元、900多元甚至800多元,不时会出现,零团费和负团费现象一度使得港澳游线路出现恶性竞争。

“不过今年,港澳游似乎又回到2003年时的一个合理价位。”马凯说。

探访:品质港澳游 乱局迷人眼②

马凯所说的合理价位,是指他所在的河南旅游集团近日推出的“2980元直飞品质5日游”,不仅可以直飞往返香港、入住四星酒店、纯玩不进店,而且包含海洋公园、迪斯尼乐园、夜游维多利亚港湾等。

可港澳游线路都如此“清纯”吗?

7月20日,记者第一时间对比了媒体所刊登的港澳游信息。结果发现,在港澳游组团社主推的“双飞5日游”这一线路上,竟出现了8种之多的说法和11种之多的价位。

半品双飞5日游、全品双飞5日游、全品直飞5日游、四星全品双飞5日游、品质双飞5日游、高品双飞5日游、优质高品双飞5日游、四星高品质双飞5日游……

再看价格,更是让人眼花缭乱,1050元、1150元、1180元、1280元、1380元、1880元、2580元、2780元、2880元、2890元、3880元……仅“双飞5日游”差价就如此之大,着实让人吃惊。

随后记者对业内人士的采访,还原了众多线路一个真实的面貌。

比如1050元的“双飞品质游”在他们看来是半品(质),全品(质)价位应在2880元甚至更高。也就是说,港澳游如果非要按“品质”划分的话,可以概括分为半品、全品和高品三种,半品价位一般在1000多元,如1050元、1150元、1180元、1280元、1380元等;全品价位则在2500~3000元;而3880元左右的线路则为高品,所谓高品就是纯玩。其中双飞、直飞也决定价格的高低,一般相差500元左右。同时,同类线路航班出发时间也会决定价格高低。



香港的魅力,不仅在于五花八门的各式美食和令人目眩的潮流时尚,更在于那中西文化碰撞出的神奇火花。(资料图片)

③ 剖析:1000多元港澳游,其实就是购物团

上周,当记者就港澳游报价咨询旅行社有关人士时,一位不愿意透露姓名的郑州出境游市场资深人士语出惊人:1000多元双飞5日港澳游,连机票都不够,说白了就是一个购物团。

这位人士指出,目前市场上的港澳游线路还有很多处于非正常状态,但因为有些市民、游客对正常的港澳游报价不能接受,所以这一不正常状态一直在持续。

据这位人士分析,双飞香港仅机票一项就需要1000多元,这还是团队价。如果直飞,价格更高。

以上两项一加,差不多就达1500元左右。所以在他们旅行社,如果游客要报1000多元的团,首先他们会建议游客不要报。因为做这样的线路,赌的就是游客的购买力,出现游客不买东西时,矛盾就出现了。

如果游客坚持报这样的团,他们会在第一时间告诉游客,报这样团需要进5~7个店,一个店差不多需要两个小时,购物金额大概在1500元左右。“说白了,线路赔钱,主要靠游客购物的差价来贴补空空的团费。”这位人士叹息说。

④ 推荐:看清三种品质游,咋玩你做主

港澳游的热度不会减,如何才能玩得开心、玩得尽兴?河南中州国际旅行社、河南康辉国际旅行社、河南中国青年旅行社、河南省中国旅行社相关工作人员的推荐,或许对大家有所帮助。

纯粹“玩”

如果您只图一玩为快,那就报3880元高品双飞5日游。

常规行程一般如下:

第一天:郑州至广州/深圳,入关。游览香港会展中心、维多利亚海湾、浅水湾,下午游览海洋公园(或迪斯尼乐园)、登太平山顶、晚上游维多利亚港湾,宿香港。**第二天:**上午游黄大仙庙、参观星光大道、大钟楼、珠宝展示中心、免税店等,宿香港。**第三天:**逛赤柱跳蚤市场、铜锣湾时代广场等,宿香港。**第四天:**前往澳门,宿澳门。**第五天:**回郑州。

感受:3000多近4000元的双飞5日游,不仅直飞往返香港、入住四星酒店、纯玩不进店,而且海洋公园、迪斯尼乐园、夜游维多利亚港湾等项目全都有,出游绝对开心。

玩并购物

如果你想玩好,顺便再采购一下,那报2000~3000元的团即可。此类团根据价格高低会有直飞和双飞的差别。在玩的基础上,会分别在香港和澳门分别安排一个购物店。

感受:正如马凯所说,此类线路即使有购物安排,游客也不必过分担心,购不购物相对自由,一般没人强迫。

只购物

如果您不怕繁琐的购物浪费时间,那就报1000多元图个便宜。在业内人士看来,现在到香港游玩的人,很多都去过了多次,他们就像熟悉自己的家一样熟悉香港,知道哪家的饭馆最好吃,哪家服装最便宜,哪家酒吧最有情调。

所以如果是去香港消费,1000多元线路可能实惠一些,全程会安排5~7个购物点,一般香港会有2个购物店和一个百货商场、澳门会有1个购物店、珠海会有1个购物店,基本每个店会安排购物2个小时左右,而且金额也会有所要求。

感受:“说心里话,这类线路我们不会主动推荐,除非游客自己想去。”旅行社工作人员说。

⑤ 提醒:放心港澳游

最后,综合业内人士的提醒,这几个选择港澳游的小窍门您记住了或许对您有帮助。

首先要选择一个资质好的旅行社。

然后对比行程单。一般来讲,在交通方式一致的情况下,报价差异主要体现在酒店和景点设计上。目前港澳5日游常规行程差别不大,因为多数景点的游览路线是一样的,重点景点是否包含、酒店的档次和购物点的数量等会决定报价的高低,报价越低购物点越多。

报价相对较高的品质游,其购物点在旅游合同上会明确

功课做在出游前

标明。

最后要弄清楚各项费用。一般来讲,出游团费应该包括酒店、用餐、港澳境内巴士、景点第一门票、中文导游服务,而境内段交通费、自费表演项目、旅游意外人身保险费用则属于弹性费用,此费用是否包含在团费中;港澳自由活动的餐费、车费和导游小费则通常不在团费中。

只有把以上项目问清问细,才能做到心中有数,选择一个性价比超值的港澳游线路来。

新闻1+1 >>>

两部门联手 发布内地游客赴港旅游须知

北京市消费者协会和香港消费者委员会本月21日联合发布内地游客赴港旅游须知:

- 一、赴港旅游要货比三家,避免因选择过低价格的旅游团而产生强制性购物问题。
- 二、旅行团抵港后,导游须向所有旅客派发《行程表》,旅客应保留此行程表以保障权益。
- 三、香港旅游业议会规定,凡经旅行社安排到登记店铺购物的旅客,导游不得强迫旅客购物,也不得强留旅客在登记店铺之内。
- 四、香港旅游业议会明确要求经营内地入境团的旅行社、登记店铺及导游工会恪守良好的业务守则,并遵从议会的规例。
- 五、香港旅游业议会增加了景点和登记店铺的巡查次数。
- 六、消费者赴港旅游过程中,出现消费纠纷可拨打相关热线。

行业
快速

豫西大峡谷道路畅通 本周一1600名游客正常漂流

虽然上周末雨水较多,但位于三门峡市的豫西大峡谷景区经受了考验,目前通往景区的多方道路均畅通无阻,周一已经正常开漂。另外,大淙潭瀑布群、龙泉沟原始森林、三叠峡谷、真人“CS战场”等均已正常接待游客,且成功接待了来自运城、西安、晋城、郑州等地的1600名旅行团队和散客朋友。

豫西大峡谷营销总监谢康在接受采访时说:“上周末因防汛部门要求景区暂时停漂,对远道而来没能如愿漂流的游客表示歉意。目前漂流河道并未受损,各地通往景区的道路也没有出现任何问题。所以欢迎大家放心到豫西大峡谷漂流。”负责人最后还特意告诉记者,经过此次汛情事件考验,豫西大峡谷今后将进一步提升对自然灾害的防范意识,加强景区内外部组织协调能力,给游客营造一个安心、放心、舒心的漂流环境。

贾晓娜